

唱响赞歌 献礼祖国

□徐剑锋

国庆节临近,《我和我的祖国》《我爱你,中国》《歌唱祖国》等一曲曲饱含深情的大合唱在沙澧大地回荡,经久不息。(详见本报9月27日03版《让我们一起歌唱祖国》)

嘹亮的歌声唱响时代主旋律,唱出漯河好声音,震撼心灵,引发共鸣。

随着新中国70华诞的临近,或街头快闪,或广场放歌,或集体吟唱,漯河人用一首首心中的赞歌,表达了对祖国母亲的深情热爱和真情歌颂,抒发了深藏心底的家国情怀,也把我们每个人的心紧紧地聚在一起。

飞扬的歌声,吟唱难忘的岁月;熟

悉的旋律,演绎时代的激情。从歌声中,我们回望历史、感悟时代,汲取的是无坚不摧的力量。一首爱国歌曲一面旗,一支红色旋律一把号。几十年来,红色基因始终贯穿于中国共产党和中华人民共和国所走过的每一个历史阶段。无论是战争年代,还是平时时期,《我和我的祖国》《我爱你中国》《我的中国心》《天耀中华》……这些经典歌曲耳熟能详、感人肺腑、催人奋进,每每唱来,都会让人心潮澎湃、热血沸腾。唱响心中的赞歌,就是要让红色基因代代相传、根植血脉,让爱祖国、爱漯河的情感更加浓厚,并转化为务实奋进的实际行动。

文艺是时代前进的号角,最能代表一个时代的风貌,最能引领一个时代的

风气。一首首爱国歌曲,唱出了人们心中的激情和豪情,我们要用歌声涤荡思想和灵魂,弘扬发展主旋律,歌颂人间真善美,共促社会大和谐,在潜移默化中传播先进文化。

一首首赞歌,吹响了接续奋斗的号角。我们要从歌声中感受力量、汲取力量,进一步激励干部群众鼓足勇气、提振士气,坚定信心、迎难而上,加快发展不动摇,创新发展不停步,奋力走好新时代的“长征路”。

唱响祖国赞歌,点燃奋斗豪情。在新中国成立70周年的历史节点上,让我们一起歌唱祖国、歌唱发展、歌唱未来,表达对革命英雄的崇拜、对红色历史的缅怀、对幸福生活的赞美,乘着新时代的东风,向着新梦想再出发!

H 画里有话 HUALIYOUHUA



近日,南京某儿童医院在急诊输液室旁开设了一个“作业吧”,方便来吊水的学生写作业。患儿家长感到暖心,认为医院服务体贴周到;也有网友吐槽,医院一片好心,未必就是“好事”,让孩子带病学习不宜提倡。(据中新网)

事实上,终结学生“带病写作业”现象,让生病学生可以好好休息养病,关键不是要关闭医院的“作业吧”,而是学校、家长要切实给生病学生减负,不给生病学生布置家庭作业,生病期间的家庭作业完全可以改到假期补做。只有这样,生病学生才会对“作业吧”失去需求,让医院开设“作业吧”的暖心举动没有市场。

W 微言大义 WEIYANDAYI

每一个会发光发亮的东西,总有它光芒闪烁的原因和意义。
——吴淡如

也许,人生应是这两种境界的交替,时而能投入地做手中的活计,不知自己在图画里,时而能跳出来看人生之画的全貌,也从这全貌出发看一看那贫营活计的自己。
——周国平

我所谓的寂寞,是随缘偶得,无须强求,一刹那的妙悟也不嫌短,失掉了也不必怅惘。
——梁实秋

人一生,要干许多自己不喜欢的事。这一规则,以我的岁数和经历来看,可以倚老卖老地向你们说——是一条铁律。世上有些事,不是因为喜欢才去做,而是从长远看,从责任看,从发展看,必须做。
——毕淑敏



投稿方式:用微信扫描二维码添加小编为好友即可。

W 微点评 EIDIANPING

◎新华网: #完善立法# 近日,农业农村部官网回应了人大代表夏吾卓玛“关于动物权益,制订《禁止虐待动物法》的建议”,表示对残忍虐待动物等行为,由于缺乏相关立法规定而难以实施有效打击,确有必要完善立法。

点评:虐待动物事件频发,背后不仅是人类茹毛饮血的残忍,更有动物福利立法的严重滞后。相关部门确实有必要加快立法,提高虐待动物的违法成本,用法律刚性保障动物福利。

◎新华社: #新职业兴起# 超过100万名数字化管理师,10万名电子竞技职业选手,越来越多的收纳整理师、旅拍师……国家统计局近日发布数据显示,1至8月份全国城镇新增就业984万人,完成全年计划的89.5%。其中,新职业对新增就业的贡献率不可忽视。

点评:数字科技、消费升级催生大量新职业,也为劳动者提供了更多创业、就业、创收的平台和机会。不过也要看到,尽管表面看起来潇洒,但不少新职业人并不比传统职业人轻松。新职业兴起权益保障不能慢半拍。首先,就业登记需适应变化,职业目录大典做到及时更新,从而避免新职业沦为“黑户”。其次,社保体系需要更加完善,相关社保政策要跟上用工形式的变化,使这些新职业从业者权益得到完备的法律保障。

◎人民网: #公园歌舞噪音扰民# 北京卫视的《向前一步》节目,最近调解了在北京朝阳区团结湖公园的矛盾,公园内老年人唱歌喊嗓,但周边居民却不堪噪音困扰。最终,老年团体和社区居民达成调解,在限定时间段内唱歌,并将音量控制在国家噪音标准之下,团结湖公园和周边社区终于又恢复“团结”。

点评:随着老龄化社会到来,类似团结湖的噪音矛盾会持续出现,依靠媒体调解,只是不得已的一步,街道乡镇和村居委会,以及相关政府部门面对此类情况,不妨自己先“向前一步”,先行约束规范和拓展文体活动资源,将矛盾先期化解于无形。

国庆长假 陪陪爸妈

□孙建磊

心心念念的国庆长假就要来了,大家也都有了计划:有的想和朋友拼车出游,有的想在家看看书、休息休息,还有的平时工作忙,打算假期里多陪陪父母和孩子。(详见本报9月27日03版《国庆七天假 打算怎么过》)

和朋友结伴出游,给心灵放个假,这是一般操作。在家看看书、休息休息,也挺好的。不过,在旅游、休息之余,也应完成国庆长假的必修课——陪陪爸妈。

不少漯河人,不是土生土长的漯河人,有的来自省内的许昌、周口、驻马店,还有的来自四川、江苏、安徽、宁夏。回想一下:上了中学尤其是高中以后,因为学习任务重、住校等,我们和爸妈在一起的时间不是越来越少?上了大学,更是几个月才见一面。毕业来到漯河,忙于工作,忙于生活,尤其是有了孩子、孩子上学之后,陪伴父母的时间又有多少?长假来了,足足7天,抽点时间或者挤点时间,安安静静、专心致志地陪陪爸妈。看看他们的脸,皱纹多了没有?摸摸他们的手,妈妈的是否还柔软、温暖,爸爸的是否还宽厚、有力?仔细端详端详他们,就像他们多年前端详小时候的我们。

当然,给爸妈带些吃的、穿的、用

的,也是标准动作。虽然会落几句“乱花钱”的埋怨,但也会看到爸妈发自内心的欢喜。还可以给爸妈带些好消息,比如工资涨了、受表扬了、找到女朋友了。要记得,你的好消息,就是爸妈的好消息;你过得开心,爸妈更开心。退一万步讲,即使空着手,也不必觉得遗憾,爸妈也不会介意,因为你就是最好的“礼物”。

陪陪爸妈,也是让爸妈陪陪你。爸妈是你永远的港湾。在爸妈面前,不必逞强,不用拘束,无须表演,身心得到真正的放松、休息。很大机会,还能得到美食款待。同时,生活的苦恼,都可以向他们倾诉;工作的问题,都可以向他们请教。你得到的,不会是嘲笑、苛责,只会是帮助、鼓励,坚定支持。你会重拾信心,满血复活。

长假陪爸妈,是度假也是休息,还能留下一段美好回忆。没有奔波劳累,没有人山人海,长假陪爸妈,省钱省心,轻松惬意,皆大欢喜。一句话,没有比这更好的长假必修课了。

胡辣汤

麻辣鲜香 开胃提神

让“吹哨人”敢于吹哨

□屈旌

日前,国务院印发《关于加强和规范事中事后监管的指导意见》,明确提出建立“吹哨人”、内部举报人等制度,对举报严重违法违规行为和重大风险隐患的有功人员予以重奖和严格保护。(据人民网)

国家层面的“吹哨人”制度意义重大、影响广泛。随着“放管服”改革不断深入,营商环境持续优化,企业迸发出越来越旺盛的活力,而监管则面临更为严峻的挑战,“吹哨人”制度的优点就凸显出来。一方面,清晰的制度能理顺举报流程,让手握证据、有心举报的内部人士有明白的道路可循;另一方面,制度保障能鼓舞勇气,舍小利成大义固然伟大,但

在举报可能没有确切结果、但风险却很大的情况下,明确从重奖励和严格保护,能让更多“吹哨人”消除疑虑,勇敢发声。

明确了“吹哨人”制度,把警醒的哨子塞到了那些有良知、有勇气的手中,也并不等于万事大吉了。无论是举报人还是公众,最终希望看到的,不只是违法违规行为被揭发,而是举报能够引起重视,被及时核查处理。所以,监管部门需竖起耳朵聆听哨音,及时响应,回报“吹哨人”的正义感。

当然,落实法规,保护公众利益,“吹哨人”制度只是一种补充。更重要的是,在监管部门履职尽责的前提下,发动更多社会力量,形成全链条、全方位的监管体系,让不法行为无处遁形,让企业心怀敬畏,守住底线。